
ALT FOR JESU FOT JEG LEGGER           

41 Jesus satte seg rett overfor tempelkisten, og han så på hvordan folk la penger i
den. Mange rike ga mye. 42 Men det kom også en fattig enke og la i to småmynter,
verd noen få øre. 43 Da kalte han disiplene til seg og sa: «Sannelig, jeg sier dere:
Denne fattige enken har gitt mer enn noen av de andre som la penger i tempelkisten.
44 For de ga alle av sin overflod, men hun ga av sin fattigdom alt hun eide, alt hun
hadde å leve av.»

Innledning

Er du opptatt av penger?
Ja, det er jeg i alle fall. Penger er en stor del av mitt liv. Jeg trenger penger til å kjøpe
meg mat i butikken, fylle diesel på bilen, betale regninger og kjøpe julegaver. Penger
er kjempeviktig. Og det er også kjempeviktig hvordan vi forvalter penger.

Penger er et verktøy for å få utført en jobb man ønsker å gjøre. En bedrift som ikke har
penger, vil snart måtte legge ned. Man kan ikke lønne sine ansatte,man kan ikke kjøpe
inn varer for videresalg, ingen markedsføring og ingen utvikling. Alle forstår at uten
penger for en bedrift, er det kroken på døra.

Når det gjelder kristne menigheter, så er det på samme måte. Ønsker man å bygge en
innflytelsesrik menighet og få til alle sine planer så er penger også en del av det store
bildet. Man trenger store lokaler, lønn til ansatte som pastor, ungdomsleder,
barneleder, lovsangsleder. Det koster med oppvarming, lydanlegg, vedlikehold,
kontorutstyr og mange andre ting.

Alt for Jesu fot jeg legger – mine penger

Templet i Jerusalem var avhengig av å få inn frivillige gaver. Pengene ble samlet inn i
ulike kister som gikk til ulike formål. Slik er også menigheten avhengig av gaver i dag.
Ønsker vi oss en ren og pen kirken, bra standard med godt utstyr og god kvalitet så
koster det.

Jeg vil utfordre deg i dag om å være med å gi til fellesskapet. Dersom du har inntekt så
bør du gi en viss sum hver måned til menigheten. Summen får du selv bestemme. Men
du skal vite at Gud velsigner enhver glad giver.

Synes du det er provoserende når noen snakker om at du skal gi av pengene dine? Ja
det er provoserende, men det er nok mye fordi vi er så koblet til pengene at det mer er
slik at pengene eier oss, det er ikke vi som eier pengene.

Bør rike mennesker gi mye til Guds sak? Ja, det tror jeg. Det er av og til rart hvordan
lønningene stiger, men kollekten stiger ikke. Hvordan kan det henge sammen? Dersom
vi får mer penger mellom hendene skal også mer penger tilfalle vårt fellesskap.
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Vår hengivenhet til Jesus kan nok lett måles på lommeboka vår, på tiendegiving og
gaver vi gir inn til guds rike. Det er egoisme å tenke slik "vi har da så vi klarer oss".
Tjener du mye så kan du hjelpe andre. Du kan være med å gi og velsigne menigheten
slik at den settes mer i stand til all god gjerning. Men det begynner i det små, gi av det
du har nå.

Hvorfor oppsøkte Jesus dette stedet? Var det ikke for å lære disiplene/oss noe om det å
gi til Guds sak?

Vi kjenner beretningen om den rike mannen og hans møte med Jesus. Da svarer Jesus:

Det er lettere for en kamel å gå gjennom et nåløye enn for en rik å komme inn i
Gudsrike. - Markus 10,25

Det fantes enkelte som trodde de kunne "kjøpe" seg velsignelse ved å legge ekstra mye
penger i kisten. Men Jesus så dem og hadde ikke behag i deres gave. Disse gav med et
urent motiv. De ville oppnå status og heder. Blant de jødiske lederne hersket mye
griskhet og grådighet etter penger. Det kunne til og med gå så langt at man utnyttet
fattige og svake for deres penger.

De la ikke alt ned for Jesus. De ville ikke la ham råde. De gikk glipp av velsignelsen.
Velsignelse får man når man gir av et rent hjerte og av kjærlighet til Herren. De som i
våre dager må vifte med hundrelappene før de presser dem ned i kollektbøssa har noe
å lære her.

En virkelig gave må være et virkelig offer. Størrelsen på gaven betyr ikke så mye som
det det koster giveren å gi. En ekte giver, han gir så det svir! Disse giverne som det er
tale om her, de gav kun for sin egen del. De ville vise seg fram. Se her er jeg. Jeg er en
god jøde. Jeg er rik og velsignet av Gud. Ha, se på meg dere!

Alt for Jesu fot jeg legger – den fattige enken

Idet Jesus sitter og ser alle disse som kommer og gir sine flotte gaver, kommer det en
fattig enke til tempelkisten. Enkene på Jesu tid levde sørgelig liv. En enke hadde
mistet noe av det kjæreste i livet. Uten ektemannen i ryggen hadde hun lite rettigheter i
samfunnet. Hennes ressurser var begrenset, hun var ensom og hjelpeløs. Hennes liv lå i
Herrens hender. Hun måtte stole på at Herren ville hjelpe.

Enken i vår tekst er taus. Hun sier ingenting. Vi får ikke vite hva hun heter. Hun er en
taus i mengden. Hun er en av dem som vi ikke kjenner navnet på i Skriften, men som
til tross for sin "ubetydelighet" er med og formidler de kanskje største sannheter om
forholdet menneske - Gud.

Enken var ikke en som trengte seg på! Hun albuet seg ikke fram. Nei, hun tjente
Herren i det stille. Kanskje ville denne enken helst slippe å vise seg i nærheten av
tempelkisten. Kanskje var hun flau for det lille hun hadde å gi? Men Jesus ser henne
og har behag i hennes gave.



Gud ser oss! Han ser den gave som du gir om den er stor eller liten. Han ser de timer
du gir i arbeidet for ham, men som kanskje mennesker ikke alltid legger merke til. Vi
er så flinke til å glemme hverandre og å oppmuntre hverandre. Beretningen minner oss
om at Herren ser oss.

Her møter vi en kvinne som gir alt det hun eier til Herren. Enken kunne ha beholdt den
ene av de to myntene hun gav, men hun ville gi alt. Det er en stor symbolikk i dette.
Hun gir ALT! Enken viser oss en hengivenhet og gavmildhet av sjelden god kvalitet.
De to myntene var alt enken hadde å leve av. Lommeboken var faktisk tom! Hun satte
sitt håp til Gud.

Men den som (virkelig) er enke og står alene, hun har satt sitt håp til Gud. Hun
lever i bønn og påkallelse natt og dag. - 1. Timoteus 5:5

Alt for Jesu fot jeg legger – mitt liv

Vi synger en sang som heter Alt for Jesu fot jeg legger.

Rikdom og gods kan komme i veien for vårt forhold til Gud. Vi kan stirre oss blinde
på pengene og bare tenke materielt. Vi kan tenke på den rike mannen. Han hadde holdt
alle budene og vært pliktoppfyllende i forhold til loven, men ett manglet: Han ville
ikke gi slipp på sine rikdommer. Dette kom i veien for hans samvær med Jesus.
Enken ønsket å gi av det lille som hun eide til Ham som eide henne. Enken hadde det
rette perspektivet på livet. Alt til Gud. Livet og alt som er i det er en gave fra Gud.
Hun ønsket å vise takknemlighet til den som har holdt henne oppe i vanskelige
stunder. Derfor gav hun alt. Hun la alt for Jesu føtter.

Vi har noe å lære av denne enken. Jeg har noe å lære av enken.

For Gud elsker en glad giver. 2. Kor. 9:7

Hvor mye gir jeg av det som er blitt gitt meg? Gir jeg av mine ressurser og talenter til
arbeidet for evangeliets fremmarsj og utbredelse på jord? Er mitt liv viet til Herren og
hans sak?

Jesus retter fokus mot hjerteforholdet. Han kaller oss i dag til å gi ham alt. Til å gi ham
av våre liv og ikke holde tilbake av det som han har gitt oss.

La meg avslutte med en liten historie:

Har du hørt legenden om tiggeren og kongen.
Kongen kommer kjørende forbi, og tiggeren som sitter der i vei kanten rekker
forhåpningsfullt ut handa si etter en gave.
Kongen stanser og sier til tiggerens forskrekkelse: Gi meg en gave.
Febrilsk roter tiggeren i posen, han har jo tross alt samlet en del gjennom dagen.



Han roter rundt nede i posen til han finner det minste kornet han klarte å finne.
Mer enn dette kan da ikke en fattig tigger avse til en slik rik en konge, tenkte han.

Om kvelden når tiggeren kom hjem gjorde han som han pleide, han tømte posens
med dagens fangst utover jordgulvet.

Da ser han til sin store forbløffelse at mellom alle andre ting ligger det et bitte lite
gullkorn.
Han drar kjensel på det.

Kornet han gav til kongen, er blitt forvandlet til gull: Å, nei og nei ropte tiggeren ut,
hadde jeg bare gitt kongen alt sammen, hadde jeg gitt han hele posen, da var jeg
ikke lenger tigger nå.

Denne gamle legenden setter fokus på en stor sannhet, en Bibelsk sannhet, ja livets
største sannhet.

Vi som har møtt kongen, kongenes konge, vi som har fått tatt hans rike i eie, Guds
rike.
Vi kan og skal få erfare at å gi alt er å vinne alt.
Å miste alt er å eie alt.

Det jeg gir fra meg for hans skyld og til hans sak det får jeg tilbake velsignet og
forvandlet.
Det blir til gull.
Å om jeg bare hadde gitt fra meg hele posen, og ikke bare litt.

Vi er blitt utfordret i dag.
Tør du å legge alt for Jesu føtter i dag?
Alt det som du har, både penger, arbeid og tid. Det du eier og har. Tør du legge alt
dette foran Jesu føtter og si: Det er ditt Jesus. Her er jeg med alt mitt. Ta meg og bruk
meg slik som du vil.


